Данный мастер-класс будет полезен для педагогов дошкольного образования, студентов педагогических факультетов, родителей. Путешествие-исследование  «Человек и техника» предназначено для детей в возрасте 5-7 лет.  Применение данного материала возможно как в непосредственно образовательной деятельности, так и в рамках дополнительного образования.
Тема: «Человек и техника»

Цель: целостное развитие личности дошкольника через  туристско- исследовательскую деятельность.
Задачи:
1. Образовательные:
-развивать интерес к объектам исследования (телефон, насос), продолжать учить самостоятельно осуществлять практические действия;

- расширить представления и знания детей о странах Европы (Англия),

-поддерживать детскую инициативу, творчество в игре.

2. Развивающие:
-Развивать познавательные процессы  (слуховое,  зрительное, тактильное запоминание; образное и пространственное мышление, творческое воображение);

-развивать эмоциональное благополучие, вызывать удовольствие в процессе взаимодействия со взрослыми и сверстниками;

- развивать диалогическую форму речи детей, обогащать словарь.

3. Воспитательные:

-воспитывать чувство ответственности за общее дело, уважение друг к другу в процессе игры;
-поддерживать положительную самооценку собственных достижений, уверенность в себе и проявление самостоятельности;

-расширять  кругозор дошкольников, повышать их культурный уровень. 

Фома занятия: путешествие-исследование
Методические приемы: наглядные, словесные, игровые.

Использование ИКТ: мультимедиа (проектор), ноутбук.

Материалы: Презентация; Видеоролик ТА «Дошколенок» - «Путешествие в пожарную часть №24»; пособие ПМК «Мозаичный парк» - «Мини гольф»; бумажные стаканчики и веревочки для изготовления «телефонов» (по количеству детей); «центр игры с песком и водой».
Воспитатель и дети-экскурсоводы-в национальной одежде (или стилизованной).

Ход мероприятия
1.Видеосвязь с Англией - звонок скайпа – на экране: приветствие на англ. языке.

Воспитатель: Здравствуйте, уважаемые дамы и господа!  Вы нас слышите, видите?....
Звонок прерывается. Скайп отключен.

Воспитатель: Мы с вами уже давно привыкли к общению при помощи различных  мессенджеров – скайп, вибер, социальные сети. А ведь не так давно у нас был просто…??? (фрагмент «Алло, алло, прекрасная маркиза…»)….
Дети: (хором) – «телефон».
Воспитатель:  Сегодня мы с вами отправимся в виртуальное путешествие на родину телефона ….в какую страну, как Вы думаете? (подсказка была в самом начале)

Дети: в Англию.

На экране - карта Европы
Воспитатель:
 
Англия находится в Европе и занимает север полуострова Великобритания. В сотав Англии входит Шотландия.  Задолго до нашего с вами рождения в Шотландии жил человек по имени Александр Грейам Белл (фото Белла и телефона). Он увлекался науками с детства, много экспериментировал со звуком.  Белл придумал первый телефонный аппарат, но разговаривать с его помощью можно было только на расстоянии 250 метров. Доработав свое изобретение,  его компания положила начало развитию телефонии. 

Давайте перенесемся мысленно в те далекие времена и  попробуем сделать свой телефон и поэкспериментировать со звуком. 
Задание для экспериментирования: 

Для эксперимента нам понадобятся стаканчики и веревочка. Возьмите 2 стаканчика с отверстием на дне каждого. Проденьте нить в отверстие одного стаканчика и закрепите с помощью скрепки – просто привязав ее к ней таким образом, чтобы скрепка оказалась внутри стаканчика. То же самое проделайте со вторым стаканчиком так. Чтобы телефон работал, нить должна быть натянута. При этом натянутая нить не должна касаться никаких предметов, в том числе и ваших пальчиков когда вы держите стакан.
Приложив стаканчик к уху, вы сможете услышать, что говорит ваш друг на другом конце телефона в свой стаканчик.
Стаканчики выполняют в этом телефоне роль одновременно микрофона и динамика, а нить служит телефонным проводом. А звук вашего голоса проходит по натянутой нитке в виде звуковых волн. 
Воспитатель: По чему бежит звук в нашем телефоне?
Дети: По ниточке, веревочке.
Внимание на экран. Звучит гимн футбола, на экране появляется мяч.

Воспитатель: - Ой, что это?
Дети: Мяч.

 Воспитатель: Значит, настало время нам с вами размяться и поиграть. Мы все знаем что, наш город Орехово-Зуево – это родина российского футбола, а кто подскажет: какая страна является родиной мирового футбола?
Дети: Англия
Воспитатель: Правильно – это Англия! В состав Англии входит и…. ?

Дети:  Шотландия 
Воспитатель: Шотландия является родиной одной замечательной игры,  которую представят наши юные экскурсоводы - Екатерина и Василиса. (презентация игры» Мини гольф»  программно-методического комплекса «Мозаичный ПАРК»). 
1 экскурсовод: Добрый день всем присутствующим в зале! 

Мини-гольф — миниатюрная версия гольфа, спортивная игра, в которой участники соревнуются, загоняя маленький мячик в специальные лунки.              
2 экскурсовод:  Впервые в игру гольф начали играть пастухи в Шотландии. Они посохами загоняли камешки в норы кроликов. С тех времен игра начала распространятся по свету. 
1 экскурсовод: Первый официальный турнир по гольфу прошел в Шотландии в 19 веке. 
2 экскурсовод: Площадка для мини-гольфа не имеет жёстких требований к 
размерам и форме. Для этого вида спорта существует большое количество площадок. 

1 экскурсовод: Мы с удовольствием играем в мини-гольф 
2 экскурсовод: Смысл игры заключается в том, чтобы меньшим количеством ударов закатить мяч в лунку.
1 экскурсовод: Но есть и правила в игре:

· Не стойте близко к игроку, производящему удар. 
2 экскурсовод:
· Не отвлекайте игрока, движением или разговором.
 1 экскурсовод:
· Уважайте игрока и площадку, на которой играете. 

Экскурсоводы (вместе): Давайте поиграем?
Дети играют в мини-гольф.
Воспитатель: Спасибо, думаю, вы прекрасно передохнули и даже научились приему игры в мини-гольф. Если у вас есть желание, мы можем продолжить игру после нашего путешествия.

Девочки прощаются*.

1 экскурсовод: До свидания, нам пора идти. 

2 экскурсовод: Нам нужно обязательно успеть на экскурсию в пожарную часть.

Воспитатель: …ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ…

А вы знаете, что первая в мире служба пожарной безопасности была создана опять таки в Шотландии, городе Эдинбург. Именно там были впервые организованы пожарные команды современного типа. Конечно, у них не было таких машин, как в наше время. Люди использовали повозки различной комплектации, на которых монтировалась большая бочка и трубы, ящик с инвентарем, а также находились места, предназначенные для пожарной команды.

Воспитатель: чем тушат пожар?

Дети: водой, песком, пеной.

Воспитатель: в те далекие времена перед изобретателями встала задача разработки устройства с механизмом подачи воды. 

Воспитатель: Как вы думаете, как называлось первое устройство для качания воды без электричества?

Дети: насос.

Воспитатель: Насос – основной атрибут пожарных подразделений по всему миру. Самый первый насос работал  при помощи качания рычага человеком. Как это происходило, мы можем увидеть, используя «центр для игр с песком и водой». Давайте попробуем? 
Дети экспериментируют, играя, наблюдают за процессом.

Воспитатель: Чем быстрее мы качаем воду, тем  количество воды……?

Дети: увеличивается. 
Воспитатель: Но у нас с вами маленький насос, а у пожарных были большие, т.к. воды (или пены) всегда необходимо иметь очень много. А по какому телефону нужно звонить в случае пожара?

Дети: 02,112,101

Воспитатель (или заранее выучить со всеми детьми стихотворение наизусть):
Огонь бывает добрый: он греет нам еду.

Но, иногда, бывает, приносит он беду.

Выходит с ним сражаться пожарный в час любой,

Решительный, отважный, бесстрашный, как герой!

Внимание на экран. 
Дети смотрят фрагмент показа работы пожарных.

Воспитатель, подводя итоги: 
Что нового вы сегодня узнали? В какой стране были изобретены первые телефон и насос?

А что общего между Шотландией, Англией и нашим родным городом?

Ответы детей.
 *- в отсутствии заранее подготовленных экскурсоводов игру проводит воспитатель.
